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                                                                        ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   

ΠΑΣΟΚ-  Κίνημα Αλλαγής 

Αθήνα, 9 Δεκεμβρίου 2024 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Χ. Σταϊκούρα 

ΘΕΜΑ: «Σοβαρά ερωτηματικά γεννά η νέα ανάθεση στην ολλανδική HVA μελετών για αντιπλημμυρικά έργα 
στη Θεσσαλία» 

Μετά τις καταστροφικές πλημμύρες του Σεπτεμβρίου 2023, η Θεσσαλία βρέθηκε στο επίκεντρο μιας βαθιάς 
περιβαλλοντικής, οικονομικής και κοινωνικής κρίσης. Δεκαεπτά συνάνθρωποί μας έχασαν τη ζωή τους, υποδομές, 
περιουσίες, καλλιέργειες και ζωικό κεφάλαιο καταστράφηκαν, ενώ η αγωνία για την επόμενη μέρα και ο φόβος 
για νέες καταστροφές είναι έντονος. Ταυτόχρονα, ήρθαν στην επιφάνεια τα χρονίζοντα προβλήματα της 
Θεσσαλίας στη διαχείριση των υδάτων, λόγω της έλλειψης σοβαρών αντιπλημμυρικών έργων αλλά και της 
ανυπαρξίας στρατηγικής για αντιμετώπιση της λειψυδρίας. Απέναντι στα τεράστια αυτά προβλήματα, η 
Κυβέρνηση δεν κατάφερε να παρουσιάσει ένα ολοκληρωμένο σχέδιο, με εθνικό πρόσημο, για την 
ανασυγκρότηση της περιοχής και τη θωράκιση της Θεσσαλίας, εξαγγέλλοντας τελικά μόνο τα έργα που ξανά είχε 
εξαγγείλει  από εποχής “Ιανού”. Την ίδια στιγμή, η Κυβέρνηση, συνέδεσε το μέλλον της Θεσσαλίας με την 
Ολλανδική εταιρία HVA International, αναθέτοντάς της καταρχήν το masterplan για τη ανασυγκρότηση της 
περιοχής, χρηματοδοτούμενο από την Ελληνική Ένωση Τραπεζών με το ποσό των 940.000 ευρώ προ ΦΠΑ. Τώρα, 
με νέα σύμβαση, η Κυβέρνηση αναθέτει και πάλι στην ίδια ολλανδική εταιρία HVA την «επικαιροποίηση και 
αναβάθμιση παλαιότερων μελετών για τα φράγματα Πύλης, Μουζακίου, το κανάλι μεταφοράς νερού 
βαρυτικής ροής Γυρτώνης και την επέκταση της Λίμνης Κάρλας». Μια μελέτη ύψους 7 εκατομμυρίων ευρώ προ 
ΦΠΑ, χρηματοδοτούμενη και πάλι από δωρεά της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών. Ωστόσο, εντυπωσιάζει το γεγονός 
ότι δεν έγιναν ποτέ γνωστά τα κριτήρια επιλογής της εταιρίας HVA για τα εν λόγω έργα, τη στιγμή μάλιστα που η 
εταιρία φέρεται να μην έχει εμπειρία σε παρόμοια έργα, αλλά και να μην έχει αποδεδειγμένη τεχνογνωσία και 
επιστημοσύνη στη διαχείριση σύνθετων προβλημάτων, όπως της Θεσσαλίας. Οι αναθέσεις έργων χωρίς 
ενημέρωση, διαφάνεια και διαβούλευση, που συνδέονται όμως καθοριστικά με το παρόν και το μέλλον της 
Θεσσαλίας, καθιστούν άμεση και αναγκαία την πλήρη ενημέρωση των πολιτών για τις συνθήκες και τους 
λόγους ανάθεσης των έργων της Θεσσαλίας στην εταιρία HVA με το συγκεκριμένο τρόπο.  

Κατόπιν αυτών ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός :  

1. Έγινε διαγωνισμός ή πρόσκληση ενδιαφέροντος για το συγκεκριμένο έργο και αν ναι ποιοι συμμετείχαν 

και με ποια κριτήρια επιλέχθηκε η συγκεκριμένη εταιρία τόσο για την εκπόνηση του masterplan, όσο 

και για την εκπόνηση των μελετών των αντιπλημμυρικών έργων; Υπήρξε διαβούλευση με τους τοπικούς 

φορείς;  

2. Ποιες  ακριβώς μελέτες «θα επικαιροποιηθούν» , ποιων ετών και ποιων μελετητών; Διαθέτει η εταιρία 

HVA τεχνογνωσία και εμπειρία σε έργα φραγμάτων και αποξηραμένων λιμνών και ποιες συγκεκριμένα 

παρόμοιες περιπτώσεις έχει διαχειριστεί και από ποια στοιχεία αυτό προκύπτει ;  

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Ευαγγελία Λιακούλη 
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